
  Vespa Klub Danmark, Overgade 2, 7000 Fredericia 

 

Referat af Generalforsamling vedr. 2024 

Dato:  Lørdag 25. januar kl. 12.00 

Sted:  Flemming Iversen, Hørager 18. 2690 Karlslunde, Tlf.: 51216658 

 

Referat af vores dagsorden ifølge vedtægterne: 

1) Valg af dirigent   
Hans valgtes og erklærede generalforsamlingen lovligt indvarslet under hensyn til at vi har sprunget et år 
over pga. sygdom mm. Der var enighed om denne beslutning. 
 

2) Præsidentens beretning 
Peter beklagede uregelmæssighederne omkring udsendelse af indbydelse og gennemgik året. 

Træffet på Fyn gik forrygende pga. stor indsats fra de forskellige klubber som samlet bød godt ind og trak 

godt fra på opgaverne. Alle have som helhed en god oplevelse. 

Resten af beretningen blev dedikeret fremsyn på vores udvikling og overlevelse i klubregi, mht. hvordan vi 

fastholde og udvider medlemsskaren. 

Peter afspillede en lydfil fra en indtalt beretning og nogle tanker og betragtninger han har gjort sig. 

Noter herfra: 

Overlevelse kræver åbne indmeldelser uden om klubberne – altså direkte i DK for at få de ombord, som ikke 

ønsker at være medlemmer i en klub. Vi mangler nyt blod og dette er eneste måde at tiltrække nye 

medlemmer.  

Inspiration kommer bl.a. fra sportsfiskerklubbernes organisering – der findes det fællesskab, som her lægges 

op til. De få faste medlemmer i klubberne bliver for få og nok også for indspiste og det kommer til at dreje 

sig om uvigtige detaljer i stedet for de større linjer.  

Som eksempel på at interessen for scootere eksisterer nævnes de ture, som via Vespa Nørder har stor 

tilslutning uden om de egentlige klubber og på samme måde kan i et fælles regi kan der nemmere findes et 

fællesskab. Vi vil gerne have disse kørere med i vores fællesskab. 

I DK bliver den administrative byrde større, og det kræver større indsats, men det vil aflaste klubberne 

individuelt i deres administrative byrde (Færre generalforsamlinger, regnskaber mm.) 

Klubberne kan bestå måske blot som regions grupper, men egentlig klub regi skal så være i DK regi. 

Arrangementer kan være både lokale – selvfinansierede eller i regi af DK mht. tilskud mm. 

 

Stenen i skoen er den kapital, som er opsparet i nogle klubber – hvordan fordeles de? Overføres til DK 

eller…? De fleste af dem, som har skabt klubberne og opsparet midlerne er ikke længere aktive, så hvem ejer 

egentlig pengene, spørger altså Peter. 

 

Vi vil så kunne henvende os til alle de åbne klubber/grupper, der i dag lever selvstændigt og tilbyde dem 

direkte medlemskab i DK for at udbrede fællesskabet til alle dem, som i dag ikke er organiserede. 

Peters frygt er, at hvis vi ikke gør noget anderledes vil klubberne uddø med de nuværende medlemmer. 

 

Kommentarer efter at have hørt Peters indlæg: 

Klubberne var tidligere der, hvor man fik sin viden og sidemandslæring, i dag kan Facebook mm. svare 

næsten omgående og derfor føles ikke samme behov. 

 



Økonomisk er vi nødt til at lade de enkelte klubber afgøre, hvor de står, så DK kan tilbyde en ny organisation 

i landsregi, og så må klubberne efterfølgende beslutte fremtidig deltagelse og eksistens som klub. 

 

Det frygtes, at der vil mangle folk, som i den foreslåede nye struktur, vil bruge kræfter på at arrangere f.eks. 

træf og ture. 

 

Man kan også i de stærke klubber fastholde klubben og i tillæg være medlemmer i DK, næsten som nu, 

bortset fra at folk jo kan fravælge den lokale klub og nøjes med DK. 

 

Det menes, at kernen omkring Copenhagen Scooter Club vil finde os for gamle og traditionelle og at de har 

været forespurgt om interesse uden at have ”bidt på”. 

 

Emner/eksempler var Rejeturen, Åleturen m.fl. Her er Rejeturen en éndagstur arrangeret uden for klubregi 

og Åleturen er med overnatning arrangeret i klubregi, så der forskelligheder og forskellige krav til 

arrangørerne.  

Vores egen træf-model på sidste træf var et centralt sted på Fyn (Bogense) og med min. 2 pers. per klub og 

en startkapital med til at give ro og bredde, og efterfølgende deles overskuddet ligeligt. Det var en 

overkommelig model og de deltagende kørere var godt tilfredse. 

 

Flemming B. og Flemming I. argumenterer for at ”man skal have noget for sin indmeldelse” i form af 

information, startpakke og helst løbende information om aktiviteter. 

Peter foreslog også en startpakke: T-shirt, kasket og sticker til scooteren og medlemskab af et fællesskab. 

 

Vi kan p.t. kun diskutere dette, men skulle der laves de foreslåede ændringer, skal indkaldes 

generalforsamling og træffes beslutninger, idet de kræver vedtægtsændringer.  

I forbindelse med en evt. omorganisering vil det også kræve en proaktiv indsats for at ”indfange” de nye 

medlemmer – og tilbyde dem noget i fællesskabet. 

 

Allan og Johnny orienterede opfølgende om Vespa Klub Vestjyllands brug af portalen ”SPORTI” til 

medlemsadministration, som illustration af, hvordan en fremtidig organisering af det administrative kan 

klares. 

 

Træffet vil man generelt gerne fastholde og andre aktiviteter skal være ekstra tiltag. Tovholdere er 

nødvendigt.  

 

Enighed om at indmeldelse – både i DK og de enkelte klubber - kræver en betaling – måske blot symbolsk, 

men for at sikre en struktur, registrering og mulighed for at kommunikere. 

 

God diskussion om modeller og muligheder blev foreslået, men ikke nogen klar linje... dog er der enighed om 

at prøve en ekstraordinær generalforsamling for at kunne beslutte om forslaget. 

 

Allan pointerede, at der skal være en klar trinvis plan klar til beslutning, så vi ikke igen havner i 

”diskussionsklub” uden at komme nogen vegne. Plan skal være klar inden der indkaldes til en evt. 

generalforsamling.  

 

Vi forslår arbejdsgruppe, ”Fremtidigt klubliv”, som skal prøve at strukturere hhv. vedtægtsændringer og 

indhold af pakke m.v. Gruppen består af: Allan, Johnny, Peter, Jesper, Maria og Flemming B. Mødes i 

Vestjylland – indkaldes af Peter. 

 

Årets beretning er således indeholdt i denne diskussion om udfordringer og mulige løsningsmodeller. 

 



3) Kasserer fremlægger revideret regnskab fra det forløbne år. Formand fremlægger revideret liste over 
klubbens aktiver (Pokaler mv.) 
 
Flemming I. gennemgik regnskaberne for både 2023 og 2024. Bilag blev omdelt. 
2023 gav overskud på kr. 12,509 primært pga. træffet. 
2024 gav overskud på kr.   2,363. 
 
Iht. oprindelig aftale skulle træfoverskuddet egentlig uddeles til klubberne, men i lyset af diskussionen 
tidligere, holder vi igen med dette, til beslutninger vedr. fremtid kendes. 
 
Regnskaberne godkendtes. 
Vi sprang listen over aktiver over, men Flemming uddelte eksemplarer af Vespa Journalen til de 
interesserede og Formanden to overskydende eksemplarer med hjem. 
 

4) Behandling af indkomne forslag 
 

Se kommentarer og beslutninger længere ned under forslagene. 

5) Fastsættelse af kontingent for det kommende år. (Pt. 10 kr. pr medlem) 
 
Det besluttedes at fastholde kontingentet og det forbliver derfor uændret 10 kr./medlem 
 

6) Valg 
 
Valg af formand, som vælges for en toårig periode, ud fra indkomne skriftlige forslag.  
Sekretær, kasserer og viceformand bliver valgt blandt bestyrelsen for en toårig periode.  
Revisor vælges hvert år.  
Formand og sekretær er på valg i lige år. Viceformand og kasserer vælges i ulige år. 
 
På GF 2024 er der derfor følgende på valg: 
Formand Peter Wulff Nørholm – Valgtes til 2026 
Viceformand Johnny Tanggaard – valgtes til 2027 
Sekretær Flemming Bynge – Valgtes til 2026 
 
 
Vedr. GF 2025 er følgende valgt: 
Kasserer Flemming Iversen – valgt særskilt for kun et år til 2026. 
Revisor Hans Sindberg - valgt til 2026. 
 
Dette er en overgangsløsning, idet normalt valg ville sige til 2027, men dette er for at sikre at: 
- Fremtidig organisation afklares iht nedsat arbejdsgruppe 
- Nye emner bringes på banen for afløsning især af Kasserer og Revisor 
 

7) Eventuelt. 
 
Alle bedes overveje emner til genopfyldning af de afgående poster samt evt. input til ny struktur.  
 

Indkomne forslag  
 
Fra Peter Wulff Nørholm: 
1. Vedtægtsændring 
At vi ændrer/justerer vores love og vedtægter, evt. på en extra ordinær generalforsamling således at vi giver 
mulighed for enkeltpersoners medlemskab i VKD uden et tilhørsforhold til en klub 
Det vil give ”nyt blod” i Vespa klub Danmark og en større og stærkere klub 

Referat: Arbejdsgruppe nedsat – se tidl. i referatet. 



2. Beslutning vedr. træf 2025 
Samme koncept som 2023? 
 
Referat: Mindre sted er OK – ”Først til mølle-princip” kan hjælpe til at ”hype” tilmeldingen – endeligt antal fastsættes 
senere. Skåstrup strand lejren (Skåstrup Strand Lejren) v/Bogense foreslås og Peter prøver at booke 13. – 14. 
september 2025 og/eller til 2026. 
Hvis ikke ledig i 2025, kigges på et andet sted.. 
 
 

Referent:  Sekretær Flemming B. 

 

Deltagere: 

Præsident:   Peter Wulff Nørholm (VKF) peter.norholm@gmail.com 

Vicepræsident:  Johnny Tanggaard (VKV) jt@alt-montage.dk 

Kasserer:   Flemming Iversen (TVØ) fl.iversen@privat.dk 

Sekretær:   Flemming Bynge (VKV) f.bynge@gmail.com 

Revisor:   Hans Sindberg (TVØ) hans.p.sindberg@privat.dk 

 

Klubberne: 

Vespa Klub Vestjylland:  Formand Allan Thomsen thomsen@vkv.dk  

Team Vespa Øst:  Formand Maria Lillkaall maria.lillkaall@gmail.com 

Vespa Klub NV:  Formand Elo Kjærgaard Jensen elo@privat.dk 
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